

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

XII. (XXVIII.) ÉVFOLYAM, 01. SZÁM 2017. JANUÁR 7.

200 FORINT

# A Szabadság

MUNKÁSPÁRTI HETILAP

[www.aszabadsag.hu](http://www.aszabadsag.hu)

[www.munkaspart.hu](http://www.munkaspart.hu)

1046 Budapest, Munkácsy Mihály utca 51a; Telefon: 06 (1) 787-8621

## RETTEGÉST HOZOTT EURÓPÁNAK A KAPITALIZMUS





## BALSZEMMEL

Thürmer Gyula

**MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, AMIT CSAK A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNAUNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEEN ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL.**

## A FÉLELEM A TŐKE SZÖVETSÉGESE

Sok mindentől félünk. A tűztől, a víztől, a pénztelenségtől, a betegségektől, vagy éppenséggel a számítógépes vírusoktól. Van, akit az ismeretlen tölt el félelemmel, van, akit a bizonytalanság.

A háborúról inkább csak beszélünk. Nem nagyon félünk tőle, hiszen nem is nagyon tudjuk, hogy mi az. A világháború csak filmekben jut el a ma élőkhez, sőt talán úgy sem. Háborúk persze vannak, de messze tőlünk. A médiában nem mutatnak áldozatokat, pedig vannak. Nem hallatszik idáig az ott élők szenvedése sem, pedig van belőle bőven.

De a háború szörnyű félelmet képes kelteni. 1999-ben tapasztaltam meg, amikor a NATO háborút indított Jugoszlávia ellen. A bombázások idején elmentem Belgrádba és Újvidékre. Barátaim féltek. Nem tudták, hogy este a NATO mit fog bombázni, a hidakat, a laktanyákat, vagy éppen az ő házukat. A NATO a félelemkeltést tökélyre fejlesztette. Nem mindenkit öltek meg, nem mindenki házat, lakását rombolták le, de félni mindenki félt. Ez volt a modern kori NATO-stratégia lényege. Félelemben tartani mindenkit, megtörni az emberek lelkierejét, engedelmessé és ellenőrizhető rabszolgává tenni őket.

Tavaly óta Európát egyre inkább betölti a félelem. Most nem a pápára lőnek rá, nem államfőket ölnek meg, hanem egyszerű embereket. Bennünket, akik repülőre szállunk, vonaton utazunk, szórakozunk valahol, vagy egyszerűen csak sétálunk a karácsonyi piacon. Jó, eddig csak Franciaország, Belgium, Németország, Törökország volt érintve. De mi lesz holnap? Hol van a garancia arra, hogy nem jön Magyarország? Hiszen most már

tudnak rólunk a világban, Budapestet most már egy kicsivel kevesebben keverik össze Bukaresttel.

A félelem a tőke szövetségese. Aki félelemben él, nem megy tüntetni, nem szervezkedik a tőke ellen, nem akarja megdönteni a kapitalizmust. Az emberek félnek a munkanélküliségtől, de a munkahely elvesztésének lehetősége önmagában már kevésbé tartja félelemben az embereket. A modern tőkésállam sok lehetőséget kínál az ilyen helyzetek kezelésére. Miért akarnánk megdönteni a kapitalizmust, ha mehetünk dolgozni az EU-államokba, vagy rosszabb esetben van közmunka?

Aki nem fél, azt nehéz kordában tartani. Aki nem fél, az szabad ember. Nem az a szabad, akit nem ellenőriz a tőke. Mindenkit ellenőriznek. A bankkártyákkal, a mobiltelefonokkal, az utcai kamerákkal, mindennel. Nem ez a lényeg! Szabad az, akinek van szabad akarata. Aki hisz abban, hogy a világot meg lehet változtatni.

A félelem a tőke szövetségese. A terrorizmus pedig a kapitalizmus szülöttje. A terrorizmussal tartja félelemben, rettegésben emberek millióit. Ha az USA nem akarja bármi áron megdönteni a törvényes szíriai kormányt, akkor az Iszlám Állam megmaradt volna egy terrorista szervezetnek, amivel könnyen megbirkóztak volna a titkosszolgálatok. De az amerikai tőke szó szerint gondolta, hogy bármi áron. Ha kell, szerződtesük szövetségesnek az Iszlám Államot. Az USA közel-keleti uralma bármi árat megér.

Még azt is megéri, hogy az iszlám terroristák kamionokkal gázolnak Marseille vagy Berlin lakosaiba? Megéri azt is, hogy Törökországban ártatlan embereket lönek halomra, akiknek csak

egy bűnük volt, hogy rossz időben rossz helyen voltak?

Igen, megéri! Megéri az amerikai tőkének, a tőkének általában, a kapitalizmusnak. A tőke nagy pénzeket zsebel be a terrorizmus elleni harc címén, hiszen óriási pénzek mennek a biztonsági intézkedésekre, a hadiparra. A repülőterei és pályaudvari biztosítás önálló gazdasági ágga vált. Emberek százazreit foglalkoztatják, milliárdokért vesznek újabb és újabb berendezéseket.

De a fő nyeresége nem ez. A terrorizmusra hivatkozva a tőke félelemben, rettegésben tartja az embereket. Az emberek félnek, és tudomásul veszik, hogy a tőke egyre átfogóbban ellenőrzi, hogy mit csinálnak, hova utaznak, miből van pénzüik. Holnap azt is ellenőrizni fogja, hogy mit gondolnak.

Van megoldás? Van! De a megoldás nem a kapitalizmusban van. A tőke érdekelt abban, hogy rabságban tartsa az embereket. Vegyél fel hiteleket, a pénzed költsd el a plázákban! A közösségi igényeidet és szabadságvágyadat éld ki a Facebookon! Ne törődj azzal, hogy a világot kevesek irányítják. Kevesek, akik kezében a tőke és a tudás hatalma van. S, ha nem elég pénzügyi rabság, megtörjük a lelkedet is. Félni fogsz, rettegni, és mindent hajlandó leszel eltérni, csak hogy enyhüljön a rettegésed.

Nem, nem, erre nincs megoldás. A kapitalizmust kell felszámolni, amely szüli a terrorizmust, amely embermilliókat kényszerít lakhelyének elhagyására, amely szavakban elítéli a terroristát, de végtelen cinizmussal fel is használja. Új közösségi társadalmat, új szocializmust kell helyébe teremteni.

A szocializmusban tilos kizsákmányolni az embert. És nem is lehet, hiszen a gyárak, a bankok, a föld többsége a társadalom, az emberek közös tulajdonában van. A szocializmus nem a félelemre épül, hanem az emberek tudatos, szabad cselekvésére. Sikerülni fog! Sikerülni, ha legyőzzük a tőke hatalmát! Ha nem engedjük, hogy a félelem legyen úrrá rajtunk.





A magyar GDP 2014-ben 138,5 milliárd dollár volt. Az amerikai tőkének létérdeke a fegyverkezés, mivel a gyógyszergyártás és a kábítószer kereskedelem mellett a hadiipar hozza a legnagyobb hasznot. Ehhez kellene a háborús feszültségek, sőt maguk a háborúk. Az amerikai uralkodó osztály személy szerint távol tartja magát a háborútól, csak a hasznát fölözi le. Az amerikai Kongresszus 535 tagja közül egyetlen egy van, akinek a gyermeke katonaként szolgált az USA Irak elleni háborújában.

### EGYESÜLT ÁLLAMOK

Nyilvánosságra hozták, hogy az amerikai haditengerészet Gerald Ford anyahajója 13 milliárd dollárba került. Ez annyi, mint 180 ország egész katonai költségvetése együttvéve.

Tegyük még hozzá a hírhez, hogy az amerikai haditengerészet éves költségvetése 380 milliárd dollár.



### KUBA

1959. január elsején Fidel Castro vezetésével Kubában győzött a népi forradalom. Kuba népe elkergette a gyűlölt diktátort. Kubában nagyszabású ünnepségekkel emlékeztek.

2016 a nagy változások éve volt Kubában. Elindult a Kuba és az USA közötti viszony normalizálása. Kuba népe és a világ elbúcsúzott a forradalom történelmi vezetőjétől, Fidel Castrótól. A Kubai Kommunista Párt részletes tervet fogadott el a kubai szocializmus korszerűsítésére, a vezetés átadására az új nemzedékeknek. A meghirdetett cél: a függetlenség és a szocializmus megvédése. Ehhez kívánunk sikereket Kuba népének!



### KOREAI FÉLSZIGET

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság sajtója nyilvánosságra hozta Kim Dzsongun újévi köszöntőjét. A Koreai Munkapárt és a KNDK vezetője bejelentette: végső szakaszukhoz érkeztek az interkontinentális ballisztikus rakétákkal folytatott kísérletek.

A világ érdeke az, hogy a Koreai-félsziget atommentes legyen, és így ne jöjjön létre az eddigénél sokkal nagyobb kockázatot jelentő feszültségpont. A megoldás azonban nem az, hogy az USA katonai fenyegetéssel bírja rá a KNDK-t arra, hogy elálljon szándékától. Láthatólag az ENSZ által hozott gazdasági szankciók sem akadályozzák meg a KNDK-t a rakéta-programban. A megoldást az jelentené, ha az 1953-as koreai háborút lezárják, ha az USA csapatokat kivonnák Dél-Koreából, ha az USA és a KNDK kölcsönösen felhagyna egymás fenyegetésével.





# NÁLUNK TÖRTÉNT

## A KIRÁLYOK UTÁNI NOSZTALGIA NEM VISZ ELŐRE

Az utolsó magyar király, IV. Károly koronázásának 100. évfordulóján szentmisét tartottak Budapesten. – adta hírül az MTI. Balog Zoltán, az emberi erőforrások minisztere hangsúlyozta: „az Európát létrehozó, az Európai Uniót megalkotó lelki és szellemi értékeket ma Közép-Európa nemzeti képviselik a legerőteljesebben. Megkötöttük és készek vagyunk megkötni a magunk békéit, hogy a kommunizmus által sújtott nemzetek szövetségre lépve egymással elfoglalhassák méltó helyüket a nemzetközi, az európai szinten”.

Az első és a második világháborút az idézte elő, hogy a német és a francia tőke nem tudott megegyezni abban, hogy ki uralkodjon Európában. A következmények váratlanok voltak. Mindkét háború nyertese az USA volt, a másik oldalon pedig létrejöttek a szocialista országok. A német és a francia tőke megértette, hogy még egy háború, s akkor mindent elvesztenek. Megegyeztek, hogy együtt uralkodnak Európában. Ez az EU lényege. 1990 után szépen beolvasztották Kelet-Európát is. Most a lengyel, magyar, szlovák és cseh tőke megerősödött, és helyet követel magának egy olyan Európában, amelyet a német és francia tőke ural. Csakhogy a 21. században Európa gondjait nem a királyok utáni nosztalgia és monarchikus illúziók oldhatják meg. Az EU mögött álló társadalmi rendet, a kapitalizmust kell leváltani, és olyan világot teremteni, ahol nem a pénz számít, hanem az ember.



## NINCS MEGLEPETÉS: ÁDER VÁLLALJA AZ ELNÖKSÉGET

Áder János köztársasági elnök elfogadja a következő államfői ciklusra szóló felkérést. Az államfői ezt tartalmazó nyilatkozatát a múlt csütörtökön juttatta el az MTI-hez a Köztársasági Elnöki Hivatal.

A köztársasági elnök a magyar tőkés politikai rendszer egy eleme, nem több és nem kevesebb. 2010 óta a Fidesz-KDNP koalíció vezeti az országot. Ez a meghatározó. Áder János az ő választottjuk és érdekeik képviselője. Nem volt a dolgozó emberek érdekeinek képviselője, nem is tett ilyen gesztusokat. Nem lehet tőle elvárni, hogy fellépjen a parlamenti

többség döntései ellen, ezt nem is tette. Igyekezett azonban finomítani a rossz parlamenti döntések következményeit. A környezetvédelem, a vízügy problémáinak kiemelésével még jót is cselekedett.



## KITÖMTÉK A MULTIK ZSEBÉT

A Magyar Nemzet szerint 2005 és 2010 között regnáló szocialista kormányok összesen 112,8 milliárd forinttal támogatták hat éven keresztül a különböző cégek által létesített 24,5 ezer új álláshelyet. Az Orbán-kormány azonban még nagyvonalúbb volt a nagyvállalatokkal és multinacionális cégekkel: 2011 és 2016 között közel ugyanannyi állásért (25 ezer munkahelyért) 163,6 milliárd forintot fizetett. Míg a szocialista kabinetek átlagosan 4,6 millió forintot áldoztak egyetlen újonnan létrejövő álláshelyre, addig a Fidesz már 6,5 millió forintot fizetett ugyanannyi idő alatt.

A magyar kapitalizmus külföldi segítséggel jött létre. A magyar tőkésosztály, a szocialisták és konzervatívok, egyaránt azzal fizetnek, hogy jelentős támogatást adnak a külföldi cégeknek. Ez ugyan növeli a GDP-t, de a siker törekeny, hiszen a külföldiek jelenlétére épül. Arról nem is beszélve, hogy a külföldi cég a külföldi gazdagoké és nem Magyarországé. Ettől nem lesz magyar ipar.



# EZ TÖRTÉNT A MUNKÁSPÁRTBAN

## MISKOLC: ERŐS MUNKÁSPÁRTOT BORSODBAN IS!

December 20-án ünnepi megyei tagértekezletet tartottak Miskolcon. Értékeltek a Borsod-Abaúj-Zemplén megyében végzett munkát. Örömmel nyugtázták, hogy a közelmúltban Nagykinnizs községben sikerült összegyűjteni az ajánlásokat, így a február 5-i polgármester-választáson Juhász Vendel személyében a Munkáspártnak is lesz jelöltje.

Budai Ferenc megyei elnök Kónya Béla KB-tag és Fülöp Józsefné miskolci elnök társaságában átadta a párt születésnapján adományozott elismerő okleveleket.

Az ünnepség meghatározó pillanata volt, amikor a borsodi párttagok felidéztek Répási János elvtárs emlékét, akik ötven esztendőn át becsülettel szolgálta a szocializmus ügyét, a pártot. Sajnos, a jubileumi oklevelet már nem érhetette meg. Répási János posztumusz oklevelét leánya Magyarné Répási Judit, és legidősebb unokája vette át.



## KARÁCSONYI AKCIÓ KOMÁROMBAN

Komáromban is kihasználták a párt helyi tagjai a karácsony előtti nagyobb forgalmat. Az ünnep előtt a Duna Áruház elé települtek ki. A Szabadság, a karácsonyi üdvözlőlapok mellett szaloncukorral is meglepték a vásárlókat.

## KOMMUNISTA ZARÁNDOKHELY MAKÓN

A Délmagyarország december 17-én külön cikkben számolt be arról, hogy „a makói püspöki rezidencián lévő emléktábla a mai kommunisták Csongrád megyei zárandokhelye. Vörös és nemzetiszín szalagos koszorú tanúskodik a makói Csanád vezér téren arról, hogy a közelmúltban Csongrád megyében járt Thürmer Gyula, a Magyar Munkáspárt elnöke. A pártvezető

Szentesen az első világháborús emlékműnél hajtott fejet, Csongrádon a kubikos szobrot koszorúzta meg, Makón pedig a helyi kommunista szervezet 1918-as megalakulását hirdető táblát, amely az 1826-ban empire stílusban épült püspöki rezidencia és kápolna falán van. Működött az épületben fiúinternátus, diákotthon. Műemléki védeltséget élvez.

Igen, kommunisták vagyunk, a szervezeti szabályzatunkban is rögzítjük.

Nevünkben azért nem szerepel, mert a törvény alapján nem indulhatnánk a választásokon – válaszolta kérdésünkre Szabó Jenőné, a párt helyi elnöke. A táblát korábban úgy próbálták menteni, hogy nem hívták fel rá a figyelmet koszorúzással.

Aztán tavaly, hogy a különleges helyzetről – egyházi épület falán áll – ismét írt a sajtó, úgy gondolták, mégis megemlékeznek itt, amíg van rá lehetőség. A makói és környéki szervezetnek 29 tagja van. Szabóné most 4 évre elvállalta „a megye szervezését” is, újraindítottak 5 alapszervezetet. A pártnak a marxi örökségből az eszme jutott, tőke nem: tagdíjakból működnek, Budapesten székházat, heti újságot, két reklámautót tartanak fenn. A megyei elnök szerint most nyitnak a fiatalok felé.

Az emléktábla várostörténeti szempontból is érdekes. Makó fontos szerepet töltött be az országos politikában a huszadik század elején. Itt rendezték a köztársaság párt első országos gyűlését, itt adott ki kiáltványt a népi írók Márciusi Frontja, később itt alakult meg a Nemzeti Parasztpárt. Makói politikus volt Eckhardt Tibor, a Független Kisgazdapárt elnöke. Kötődött a városhoz Návay Lajos, az Országgyűlés elnöke, akit a Tanácsköztársaság különítményesei öltek meg.”

## PEST MEGYE: 2018-BAN 12 JELÖLT KELL

Pest megyében az idén is ünnepélyes keretek között értékelték a 2016-os esztendő. Nagy Sándor megyei elnök vezetésével valóban sok munkát végeztek a megyében, de 2018-ban 12 választókerületben kell jelöltet állítani, és ez nem kis feladat.





# LEGYEN BÁTORSÁGUNK TOVÁBB HALADNI EZEN AZ ÚTON!

**DECEMBER 17-E A MUNKÁSPÁRT ÜNNEPE. 1989 DECEMBERÉBEN EZEN A NAPON SZÜLETETT MEG A MAI MUNKÁSPÁRT, AMELY VÁLLALTA A MAGYAR MUNKÁSMOZGALOM HAGYOMÁNYAINAK FOLYTATÁSÁT, MAGASRA EMELTE A SZOCIALIZMUS ZÁSZLAJÁT. AZ ÉVFORDULÓN A KÖZPONTI BIZOTTSÁGÜLÉST TARTOTT.**

**SZENTPÁLI KOLOS, A KB TAGJÁNAK KÖSZÖNTŐJE UTÁN, THÜRMER GYULA, A PÁRT ELNÖKE KITÜNTETÉSEKET NYÚJTOTT ÁT.**

**A KÖZPONTI BIZOTTSÁG MEGVITATTA ÉS ELFOGADTA A PÁRT ELNÖKÉNEK BESZÁMOLÓJÁT A PÁRT HELYZETÉRŐL ÉS IDŐSZERŰ FELADATAIRÓL.**

\*\*\*

Születésnap van ma. A Munkáspárt születésnapja, mégpedig a 27. Szép szám, nem túl nagy, de már nem is kicsi. Ha ember volna, azt mondanánk, hogy fiatal, látott már ugyan ezt, de még előtte az élet. - mondotta december 17-én ünnepi köszöntőjében Szentpáli Kolos, a KB tagja,

A Munkáspárt születése nem volt könnyű. 1989, nagy bizonytalanság, szó szerint dűl a liberális demokrácia. A gyárak megszűnnek, a "nép" eltűnik az alkotmányból, majd a közintézményekből is. Az MSZMP felbomlik, a tagság zavart, a helyzet kísértetiesen hasonlít '56-ra, azzal a különbséggel, hogy nem lőnek és a Szovjetunió immár nem volt hajlandó megvédeni a kelet-európai szocialista országokat. A kommunisták, ti, azonban képesek voltak felállni és újrakezdeni a munkát, úgy

ahogy azt tették az elődeink 1956-ban. – hangsúlyozta a szónok.

Majd így folytatta: Én nem voltam ott a párt születésénél, alig három éve kerültem közel a Munkáspárthoz. Sokan kérdezték már, hogy mit keres egy fiatal itt, hiszen mi nem éltünk régen. Ez valóban így van, nem éltem 1980-as években, a '60-as és a '70-es években sem. Nem tudom, hogy tapasztaltam meg a szocializmust, cserébe viszont tudom milyen a kapitalizmus. Bizonytalanság, a munkanélküliség, az ordas eszmék térhódítása, a dilettáns, mutyizó saját boldogságát kereső politikusok, mely a sok fiatal kiábrándultságához vezetett, mind mind a kapitalizmus következménye.

Hallatlan erénynek tartom, hogy a Munkáspárt képes ezekről beszélni, rámutat a rendszer hibáira és megoldást is kínál. Erényünk az is, hogy nem állunk meg a beszédnél. Panaszkodni, kritizálni mindenki tud, de kevesen váltják tettekre az elveiket.

Úgy vélem, hogy büszkén tekinthetünk vissza az elmúlt évekre. Sok eredményt értünk el, a Munkáspárt valódi XXI. századi kommunista párt modern, a kor kihívásainak megfelelő programmal. Részt veszünk a nemzetközi mozgalomban. Képesek vagyunk nagyszámban jelölteket állítani, országos akciókat tervezni, a Munkáspárt jelenleg a legerősebb parlamenten kívüli párt. Az új tagok felvétele mellett a tagság nem pihen a babérjain, tanulunk, képezzük magunkat. Ezekre az eredményekre büszkék lehetünk, hiszen a mi fáradságos munkánk gyümölcsei.

Úgy vélem, hogy az út, amin a Munkáspárt elindult helyes. Talán nem mindig könnyű, lesznek kátyúk, meg talán el is esünk majd néhányszor. De mindig fel kell állnunk és tovább kell haladnunk a kitűzött cél, a szocializmus felé. Legyen bátorságunk tovább haladni ezen az úton! Éljen a Munkáspárt!



# GRATULÁLUNK A KITÜNTETETTEKNEK

A KB ülésén a Munkáspárt elnöke kitüntetésekkel adta át.

„A Munkáspárt győzelméért” Oklevél kitüntetésben részesült a Munkáspárt Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei szervezete. 2016-ban a megyei Elnökség kimagasló munkát végzett az időközi választás során. 17 alkalommal sikeresen állítottak polgármester jelöltet. A kitüntetést Tóth Péter KB-tag vette át.



A Munkáspárt Aranyjelményének új kitüntetettjei

A Munkáspárt születésnapján a Munkáspárt Aranyjelménye kitüntetésben az alábbiak részesültek:

Koch János, a KEB tagja, regionális elnök  
Nagy Sándor, Pest megyei szervezet elnöke  
Kós Zoltán, a Baranya megyei elnökség tagja  
Telek László, Nógrád megyei szervezet tagja  
Török Sándor, BAZ megyei szervezet alelnöke, az ózdi szervezet elnöke  
Ábrahám József, Komárom-Esztergom megye korábbi elnöke  
Horváth Sándorné, karcagi pártszervezet tagja  
Fülöp Péter, Békés megyei elnökség tagja  
Kuti István, Pest megyei szervezet tagja  
Dávid István, gyomaendrői szervezet tagja

A „Hűség a dolgozó néphez, hűség a párthoz” Elismerő Oklevélben részesült:

Kozári Józsefné párttagságának 70. évfordulója alkalmából  
Arató István párttagságának 50. évfordulója alkalmából

„A Munkáspárt győzelméért” Oklevél kitüntetést kapta:

Drávai Ferenc, Juhász Katalin, Filemon Kristóf, Máthé Miklós, Mucha László, Bali Ferencné



A Munkáspárt kitüntető oklevélét a párt elnöke adta át



# KÉPESEK VAGYUNK ERŐS M

A kapitalizmus válságáról sokat írunk, és beszélünk, de az ebből adódó következtetések, a mi lehetőségeink és felelősségünk felismerése nem jut el eléggé a párt aktivistáihoz. – kezdte beszédét a KB ülésén Thürmer Gyula.

## Nem mi vettük el a Fidesz jelszavait, a Fidesz vette el a Munkáspárt jelszavait

Az EU válságban van. Válságban van, mert maga a kapitalizmus, az EU mögött álló társadalmi rend van válságban. Ez a válság sokrétű. Az elmúlt évtizedekben a tőke neoliberális politikát folytatott. Engedte, hogy a piac döntse el, mi a jó és mi a rossz. Nem számított, hogy mi kell az embereknek, hanem csak az, hogy mi hoz hasznot a tőkének. A pénzügyi tőke fölé kerekedett a termelő tőkének. Hatalmas fedezetlen pénzek kerültek a gazdaságba.

Az adósságokat egyszer ki kell fizetni. A tőke által kreált adósságokat a dolgozó tömegekkel fizettetik meg, másrészt a gazdagok országok a szegényebbre lökik át a terheket. Ma a gazdag országok dolgozói is úgy érzik, hogy rosszabbul élnek, mint korábban.

A szegény országok a dolgozói, a görögök, a portugálok pedig odáig jutottak, hogy a társadalmi robbanás lehetősége közvetlen veszéllyé vált.

A tőke retteg attól, hogy a dolgozó tömegek egyszer elvehetik tőlük a hatalmat. Görögországban ezért találták ki a Szirizát. A Sziriza azt mondja, amit a kommunisták mondtak, de hatalomra kerülve azt tette, amit a jobboldal is tett volna.

Magyarországon ezért találták ki a Fideszt, az orbáni politikát. Nálunk nincs Sziriza, nem tudtak egy új álbaldali pártot csinálni. Ezért a Fidesz-kormány kezdte a mi jelszavainkat használni. Tehát, elvtársak, nem mi vettük át a Fidesz jelszavait, ahogyan néhányan gondolják, hanem ők a mieinket.

## Egységes vélemény, egységes fellépés az alapvető kérdésekben

A Központi Bizottság dolga, hogy időről-időre megnézzék: követnek-e bennünket a párt tagjai? A tagság bízik bennünk. Támogatnak bennünket. Ez nagyon-nagyon fontos dolog.

**Miért kínlódnak mi a 106 jelöltállítással?** Csak akkor számíthatunk tagjaink munkájára, ha ezt értik. Nem azért akarunk 106 jelöltet, mert nincs jobb dolgunk. Azért akarunk 106 jelöltet, mert az elégedetlen emberek csak akkor szavazhatnak ránk, ha ott vagyunk. Ha nem vagyunk ott, akkor szavaznak a Jobbikra. Ha nem lesz 106 jelölt, ha nem szavazhatnánk



a dolgozó emberek, az osztályharc egy nagyon fontos területén veszítünk.

**Miért erőltetjük a kitelepüléseket?** Ez is politikai kérdés. Nem azért, mert nincs jobb dolgunk. A kitelepülések azért kellenek, mert nagyon kevés eszközünk van arra, hogy az emberekhez eljussunk. Az Internet és az utca, ez a kettő van. Nem várhatjuk, hogy a tőkés média a saját ellenfelét, a kapitalizmus ellenségeit reklámozza.

**Miért erőltetjük a korszerű számítástechnika használatát?** Vannak elvtársaink, akik azt vetik a szemünkre, hogy ez fölösleges pénzszerzés, másra is kell a pénz. A tőkét nem lehet a régi eszközökkel legyőzni. Meg kell tanulnunk használni a számítógépet, az okostelefont, A feladat nem könnyű, de meg kell értetni minden elvtársunkkal: ha győzni akarunk, nem elég jónak lenni, a legjobbnak kell lennünk.

**Miért indulunk szinte minden időközi választáson?** Van, aki azt mondja, hogy értelmetlen, úgy sem érünk el semmit, csak a pénzt szórjuk. Felteszem a kérdést: hogy jutnánk el a kis falvakba, ha a választási nem kényszerítene rá? Miért kell odamenni? Mert ott vannak az elégedetlen szavazók.

Érti-e minden párttagunk, hogy miért hangsúlyozzuk: a Munkáspárt baloldali és nemzeti? Értik-e, nincsenek-e félreértések?

Van egy egyszerű válasz. Ez a mi programunk. Benne a párt 2012-es programjában. „Magyar párt, nemzeti párt vagyunk. Magyarország népének, Magyarország dolgozóinak akarunk jobb életet teremteni. Harcolunk nemzeti érdekeinkért, a magyarság anyagi és kulturális felemelkedéséért, valós értékeinek megőrzéséért.”



# MUNKÁSPÁRTOT TEREMTENI

De nem csak ez a lényeg. A mai kapitalizmus nem csak a dolgozó tömegek osztályérdekeit sérti, amikor a válságot ránk hártja át, hanem a magyar embereket általában is. Az EU politikája, amikor semmibe veszi a nemzeti függetlenséget, amikor ránk erőltetni a migránsokat, sért bennünket úgy is, mint dolgozót, úgyis, mint magyart.

A Fidesz védi bizonyos mértékig a nemzeti érdekeket, de ezen a nemzeti burzsoázia érdekeit érti. Itt járt az ukrán miniszterelnök. Mi lenne a kárpátaljai magyarság érdeke? Az autonómia. A magyar vezetés szóba se hozta. Ők nemzeti érdekként azt tekintik, hogy a MOL, az OTP meg a többi nagytőkések vállalat pozíciókhoz jusson Ukrajnában.

Az MSZP nem védi sem a nemzeti érdekeket, sem a magyar dolgozók érdekeit. Az Európai Uniót jónak tartják, sőt még több integrációt akarnak. Ez rossz a dolgozónak, és sérti a magyar függetlenséget is.

A baloldali és nemzeti fogalmak kiemelésének semmi köze sincs a jobboldalhoz, nemzeti szocializmushoz és hasonlókhöz. Nagyon fontos, elvtársak, hogy elmondjuk tagjainknak.

## Van-e erőnk végrehajtani a kongresszus határozatát?

Van erőnk erős Munkáspártot teremteni? -tette fel a kérdést a párt elnöke. Van! Erőt ad annak tudata, amit tettünk, és amit teszünk.

**Büszkék vagyunk, hogy a Munkáspárt tagjai vagyunk.** Büszkék vagyunk arra, hogy 27 évvel ezelőtt nem álltunk a rendszerváltók mellé. Tettük azt, amit egész életünkben

tanultunk, amire felelküdtünk, amiben hittünk: erőnkhez mértén védtük a szocializmust, harcoltunk a tőkés rendszer-váltás ellen.

**Büszkék vagyunk arra, hogy a mi pártunk él.** Hol vannak a polgári pártok, az MDF, az SZDSZ, a Köztársaság Párt, az MSZDP, akik velünk együtt kezdték 27 éve?

**Büszkék vagyunk arra, hogy mi nem mentünk se balra, se jobbra.** Az emberek pontosan azt értékelik bennünk, hogy 27 éve ugyanaz a politikánk. Ez a mi értékünk, ez a mi erkölcsi tőkénk.

**Büszkék vagyunk arra, hogy van mondanivalónk.** Mi már nem a múltból építkezünk, hanem a ma kérdéseire adunk válaszokat. Miről szolt az idei két országos napunk? Az egészségügyről és a TTIP-ről, amiben benne van a mezőgazdaság is, a nemzeti függetlenség is, meg minden más.

**Büszkék vagyunk arra, hogy a volt szocialista országok között – leszámítva a parlamenti jellegű cseh és orosz pártot – lényegében mi maradtunk talpon.** A Munkáspártnak van tekintélye. A Munkáspártnak esélye van arra, hogy 2017-ben beválasszák a kommunista és munkáspártok nemzetközi együttműködésének irányító szervébe.

**Büszkék vagyunk arra, hogy lassan a közvélemény-kutatásokban is megmutatkozik a Munkáspárt munkája.** A tőkés persze mindent elhallgatnak, igyekeznek nem beszélni rólunk, de számos jel szerint ma már többet érünk el, mint 1 százalék.



## MEGOLDATLAN PROBLÉMÁK AZ EURÓPAI UNIÓBAN

Nőtt a foglalkoztatás és csökkent a szegénység az unióban az Európai Bizottság szerint, a brüsszeli testület optimizmusa ellenére azonban még mindig kritikus a helyzet több tagállamban. Spanyolországban ismét tiltakoztak.

Mintegy három millió új munkahely jött létre az Európai Unió tagországaiban és nőtt a foglalkoztatás, visszaszorítva a szegénységet - közölte az Európai Bizottság az európai foglalkoztatási és szociális fejleményekről szóló éves áttekintő jelentésében. A bizottság szerint a menekültek sikeres munkaerőpiaci integrációja jelentős mértékben hozzájárul majd az unió emberi erőforrásának növekedéséhez az idősödő társadalmakban. Helyesebb lett volna, ha a jelentésben feltételes módban említik a sikeres integrációt, hiszen az elmúlt két évben számos elemző és kormányzati szerv arra a következtetésre jutott Európa-szerte, hogy a munkaerőpiaci integráció, nem is beszélve a társadalmi beilleszkedésről, rendkívül nehezen fog menni. A Németországban és Svédországban menedéket kérőknek például csak töredéke tudott munkát találni eddig, a szakképzettség és a nyelvtudás hiánya ugyanis komoly akadályokat jelent. A társadalmi beilleszkedés problémái pedig szintén nem a versenyképesség és növekedés, hanem a megoldandó és jelentős kiadásokat jelentő problémák, sőt biztonsági kockázatok irányába mutatnak.

Azt az Európai Bizottság jelentése is kimutatta, hogy noha nőtt a foglalkoztatás és csökkent a szegénység, a munkanélküliség változatlanul magas és a tagállamok között óriási különbségek vannak. A jelentés szerint a munkával rendelkező európaiak száma magasabb, mint valaha, elérte a 232 milliót. Az EU népességének szegénység vagy társadalmi kirekesztettség által veszélyeztetett hányada öt év óta most volt a legalacsonyabb, 23,7 százalék. A 2016 októberében rögzített adatok szerint az európaiak 8,3 százaléka azonban még mindig munkanélküli. A jelentés rávilágított a munkaerőpiacra való visszatérés nehézségeire a 2008-ban kirobban gazdasági válságot követő években. A vizsgált időszakban nyolc munkanélküliből mindössze egynek sikerült három éven belül állandó, teljes idejű munkahelyet találnia. Az ifjúsági munkanélküliség pedig még mindig 20 százalék fölötti, ami továbbra is komoly aggodalomra ad okot annak ellenére, hogy 2013. óta 1,6 millióval csökkent a fiatal munkanélküliek száma és 900 ezerrel csökkent a foglalkoztatásban, oktatásban vagy képzésben részt nem vevő fiataloké - közölte a bizottság.

A munkavállalói jogok helyreállítását, több és jobb munkahelyet, méltó bérezést, elegendő és fenntartható nyugdíjakat, illetve valódi társadalmi párbeszédet követeltek a legnagyobb spanyol szakszervezetek által meghirdetett tüntetésen utcára vonulók Madridban. „A jogokért, a bérekért,



a nyugdíjakért és a szegénység elleni küzdelem miatt vagyunk itt” - mondta a demonstráció előtt Ignacio Fernández Toxo, a Munkásbizottságok (CCOO) nevű szakszervezet elnöke újságíróknak nyilatkozva. Kiemelte az időpont jelentőségét, hiszen az új költségvetés tervezetét még nem nyújtotta be a kormány a parlamentnek, így szerinte még van lehetőség elképzeléseik elfogadására. Ilyen például a minimálbér emelése, amelynek 8 százalékos növelését elfogadta ugyan a parlament, de az érdekképviseltek nem tartják elegendőnek az emelés mértékét.

A szakszervezetek azután hirdették meg a tiltakozó megmozdulást, hogy november végén tárgyalóasztalhoz ültek az újonnan alakult kormány miniszterelnökével. Mariano Rajoy a megbeszélésen elmondta, hogy a kormány számára a takarékoság, a költségvetési stabilitás és a deficitcsökkentés az első, és ezen belül határozta meg a mozgásteret. A szakszervezeti vezetők szerint viszont ezzel eleve kizárta bármilyen megegyezés lehetőségét. Addig lesznek tüntetések, amíg a miniszterelnök nem csak „fogadja és üdvözlí” a szakszervezetek képviselőt, hanem képes lesz valódi tárgyalásra és megegyezésre - mondta a tüntetés előtt Pepe Álvarez, a Spanyol Munkások Általános Szövetségének (UGT) elnöke. A két szakszervezet vezetője úgy véli, hogy a közvélemény nyomást gyakorolhat a kormányra, és javíthatja pozícióikat a tárgyalóasztalnál.

Felhívásukra a spanyol fővárosban összegyűlt tömeg „Az emberek és jogaik az elsők. Védjétek” - feliratú molinó mögött sorakozott fel, és vonult több kilométeren át a belvárosban. Az élen a szakszervezeti vezetők mellett baloldali politikusok haladtak, Mario Jiménez, a Spanyol Szocialista Párt (PSOE) irányító ügyvezető testület szövegírója, Pablo Iglesias, a szociáldemokrata Podemos (Képesek vagyunk rá) nevű párt főtitkára, és Alberto Garzón, az Egyesült Baloldal (IU) elnöke. A CCOO és az UGT kezdeményezésére az utóbbi napokban mintegy 60 helyszínen voltak utcai megmozdulások szerte Spanyolországban.

A Magyar Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

Felelős szerkesztő: Frankfurter Zsuzsanna

Szerkesztőség: 1046 Budapest, Munkácsy Mihály utca 51.a.; telefon: (1) 787-8621; telefax: (1) 780-8306

A Szabadság e-mail címe: info@aszabadsag.hu; internetcím: www.aszabadsag.hu

Kiadja: a Munkáspárt, a kiadásért felelős: Thürmer Gyula, elnök. ISSN 0865-5146

A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.



## GREGOR GYSI BUDAPESTEN: MESE HABBAL!

Gregor Gysi, az Európai Baloldali Párt újonnan megválasztott elnöke Budapestre látogatott, és találkozott az Európai Baloldal – Munkáspárt 2006 vezetőivel és a Szervezők a Baloldalért civil szervezet képviselőivel. Megállapították, hogy Európában általános jelenség a szociális jogok megnyirbálása, a neoliberális gazdaságpolitika nacionalizmussal és menekültek elleni propagandával elfedett erőltetése, valamint a szélsőjobboldali tendenciák erősödése. Hangsúlyozták a baloldal felelősségét a civil társadalom erősítésében, az oktatás és a kultúra kiemelt kérdésként való kezelését, a haladó munkásmozgalmi hagyományok megőrzésének szükségességét. – közölte az MTI.

### EURÓPAI BALOLDAL: MENEDZSELNI A KAPITALIZMUST

Nézzük csak a dolgokat mélyebben! Kikről is van szó? Az **Európai Baloldali Pártot** (EBP) 2004-ben hozta létre 15 párt. Voltak közöttük baloldali szocialisták, mint a német Demokratikus Szocializmus Pártja (PDS), a marxizmussal lényegében szakító eurókommunista pártok, mint a Francia Kommunista Párt, de voltak marxista erők is, mint például a Magyar Munkáspárt. A Görög Kommunista Párt kezdettől fogva távol maradt az EBP-től. A Munkáspárt abból a megfontolásból lett az EBP egyik alapítója, hogy mindent meg kell tenni a munkásmozgalom pártjainak összefogásáért. Hamarosan kiderült azonban, hogy az EBP más irányba megy.

Gyorsan kiderült az is, hogy az EBP valójában a német és a francia párt kiegyezését jelentette arról, hogy az „európai baloldal megújulásának” élére állnak. Az EBP első vezetője, Fausto Bertinotti a tőke elleni osztályharc helyett az „új európai politikai kultúrát” hirdette. Az EBP lényegében feladta a tőke elleni osztályharcot, valójában nem a tőkés rendszer legyőzését tekinti feladatnak, hanem a tőkés válság okozta problémák kezelését, a kapitalizmus menedzselését. Magyarországon jelenleg a Munkáspárt-2006 tagja.

**Gregor Gysi**, 69 éves, kelet-német zsidó családból származik. Az egykori szocialista Németországban (NDK) lett ügyvéd. A szocialista NDK politikáját bíráló ügyvédként tett szert ismertségre, és lett az 1989-90-es rendszerváltás egyik közismert figurája. 1989-93 között vezette a Demokratikus Szocializmus Pártot (PDS), amely az egykori kelet-német kommunista párt romjain jött létre. A PDS mindig „baloldali szocialistának” vallotta magát. A német nagytőkének azzal tett nagy szolgálatot, hogy lekötötte a kelet-német területek elégedetlen és csalódott választóit, és nem engedte a valóságos kommunista erők térnyerését. 2007-ben a PDS egyesült egy tőkés párttal, így jött létre a Die Linke, a német Baloldali Párt. Gysi 2016-ban lett az EBP elnöke.

### AZ ÁRULÁS NEM SEGÍT

A **Magyarországi Munkáspárt 2006** pártot közelebről ismerjük. 2005-2006-ban ők voltak azok, akik kiléptek a mi pártunkból, a Munkáspártból. Pártunkat nem tudták szétverni, bár jelentősen meggyengítették. Ezzel lehetetlenné tették, hogy a kapitalizmussal elégedetlen választók a Munkáspártban biztos pártot találjanak. A Vajnai Attila vezette párt lényegében az MSZP érdekeit szolgálta.

Az árulás nem sokat hozott nekik a konyhára. Az elmúlt 11 év alatt szinte eltűntek. 2006-ban Munkáspárt 2006 néven indultak. Baranyában tudtak megyei listát állítani, és Pásztó, Gyöngyös, Hódmezővásárhely választókerületében egyéni jelöltet. A listán 556 szavazatot kaptak, azaz 0,01 százalékot.

2010-ben változott a taktikájuk. Amikor a mi pártunk a kommunista nevet emelte magasra, ők Zöld Baloldal néven indultak. A bázisuk csökkent, csak Hódmezővásárhelyen és Pásztón tudtak egyéni jelöltet állítani. 1425 szavazatot kaptak.

2014-re saját nevüket kibővítették, így lett a párt neve „Magyarországi Munkáspárt 2006-Európai Baloldal”: Két egyéni jelöltet tudtak állítani (Szigetvár és Hódmezővásárhely) és 390 szavazatot kaptak.

2016-ban a salgótarjáni polgármester-választásokon nyíltan az MSZP jelöltjét támogatták, és szorgalmasan agitáltak a Magyar Munkáspárt jelöltje ellen.

\*\*\*

Az európai kapitalizmus válságban van, és a tőke erői a válságot a dolgozó tömegekkel fizetetik meg. Lehet erősíteni a civil társadalmat, de ettől a kapitalizmus még kapitalizmus marad. Az oktatás és a kultúra sem fogja a tőke lényegét megváltoztatni. Az Európai Baloldali Párt és magyarországi barátai azt az illúziót terjesztik, hogy a kapitalizmust alapvetően meg lehet változtatni, és a tőkés társadalom intézményei, beleértve az EU-t, a dolgozókat fogják szolgálni. Mese habbal! Nem fogják! Ahogyan a görög miniszterelnök, Ciprasz is csak becsapta a dolgozókat. A kapitalizmust meg kell szüntetni, a tőkét le kell győzni, új közösségi társadalmat kell teremteni. Ez a munkáspártok feladata, és nem a kapitalizmussal való megalkuvás. Nincs más út.

ALEKSZISZ CIPRASZ ÉS GREGOR GYSI







**ELŐRE, MUNKÁSPÁRT!**

